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a nyugat- 

raég jobban fokozza. Megáilíipit- 
Ny.igatmagyarországon a legna- 
és béke uralkodik és az ottani 

a legtávolabb állnak a király-
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Egy hóra ... 50 K Félévre . . . . Z>0 K 
Negyedévre. . 110 K 1gesz évre . 440

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

Lapunk mai száma 8 cídal.
III. évfolyam 200. az.

Erélyes intézkedések a drágaság letörésére 
Közélelmezési tanácsot állítanak fel

Budapest, szept. 3. A tegnapi miniszter­
tanács behatóan foglalkozott a drágaság pro­
blémájával és több lényeges pontra határozatot 
18 hozott. Kimondta a minisztertanács, hogy a 
rendkívüli drágaságra való tekintettel a fon­
tosabb közszükségleti cikkek kiviteli engedélyé­
nek kiadását azonnal megszünteti. Kimondotta 
továbbá azt is, hogy minden fontosabb közszük­
ségleti cikk kiviteli engedélye, amelyet 30 napon

belül le nem bonyolítanak, érvényét veszíti.
Elhatározták a minisztertanácson egy 

közélelmezési tanács felállítását, amelyben a 
fogyasztóközönség szervei, valamint a közélel­
mezéssel . hivatásszerűen foglalkozó szervek 
képviselői és a termelők lesznek képviselve. 
A minisztertanács a zsir-drágaság letörése 
céljából is hatékony intézkedések megtételét 
határozta el.

Morvátok szabadságharca 
__ a t Zágrábból jelentik, hogy a horvát közvéleményben
az a meggyőződés alakult ki, hogy a politikai helyzet megérett a döntésre. A bosz­
niai esemenyek mindenesetre éreztetni fogják hatásukat. Sarajevo teljesen a felkelők 
kezében van, akiket horvát tisztek vezetnek. Az ellenük küldött csapatokat szállító 
vonatokat bsszeütköztettek egy tehervonatiak A síneket a régi határ felé felszedték 
A harmadik ezred átpártolt a felkelőkhöz. Sándor király a hírekre való tekintettel 
elhalasztotta hazateresét.
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Amnesztia a baranyai megtévesttettefcnek
Budapest, szept. 3. ” < v 

Hiányzója a következő kéziratot bocsátotta ki.
Az 1920. év december hó 25-én kiadott 

amnesztiarendeletemet kiterjesztem a szerb, 
borvát, szlovén királyság altul megszállott és 
most kiürített területekre, az 1918. évi októ­
ber hó 31. napjától kezdve a magyar nemzeti 
hadsereg bevonulása napjáig elkövetett tömeg- 
■ozgalmak és idegen megszállás keretén belül 
való, vagy azokkal kapcsolatban levő büncse-

Nem adjuk ki Ausztriának a kézizálogot 
A nyugatmagyarországi legújabb események

Kommunisták az osztrák csendörségbsn
Szombathely, szept. 3. Féltoronyban az 

osztrák csendőrség saját kérelmükre odavaló 
kommunistákat sorozott be. K község lakossága 
memorandumot nyújtott be az antant megbízott­
hoz, amelyben kérik, hogy Magyarország mel­
lett maradhassanak.

Az osztrák csendőrség megállóit
Bécs, szept. 3. A „Neue Freie Presse“ 

írja: Az oszták csendőrségnek a mai napra 
kitűzött előnyomulása a stájer határnál még 
nem kezdődött meg. Jellemző, hogy Ornauer 
csendőr-igazgató, aki rövid idővel ezelőtt még 
egészen biztosan számított az előnyomulásra, 
tegnap este váratlanul elutazott Bécsbe. A stá­
jer határon a magyarok sokkal erősebbek, 
mint északon. MTI.

Egén szabadcsapata
Sopron, szept. 3. Egan Imre, volt békési 

főispán, akit családi tradíciók Nyugatrnagyar-
,2Z fÜ2llel< amikor meghallotta, hogv 

szülőföldje veszélyben van, szabadcsapatot 
szervezett a veszélyeztetett területek védelmére.

Tegnap Pörgölény tájékán megtámadta az 
osztrákokat Elénk tiiz fejlődött ki, amely 
mindkét oldalon áldozatokat követelt. Egén is 
megsebesült és súlyos sebeivel az osztrák 
csendörök és polgári kommunista hadak fog­
ságába került. MTI. *

! KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik liét'ő kivétel, ve! minden nap 

? Felelős íősz.erkesz.tő: Dr Eomlóssy Imre

. . —i a ni. kir.
igazság ügyminisztert és a m. kir. honvédelmi 
minisztert, hogy ezen elhatározásom végrehaj­
tásához szükséges intézkedéseket sürgősen te­
gyék meg és a nyomozási, vagy bírói eljárás 
egyidejű felfüggesztése mellett a kegyelmi ja­
vaslatokat mielőbb terjesszék elő. — Kelt 
Budapesten, 1921. évi augusztus hó 20 nap­
ján. Horthy Miklós sk, gróf Bethlen István 
miniszterelnök sk. (MTI.)

Hamis hir a sorozásról
Budapest, szept. 3. Fürstenfeldből távi- 

ratozzák : Az osztrák csendőrőrsöknek ide 
küldött híradása szerint Nyugatmagyarország 
egyes részein 25—40 év közötti férfilakossá­
got besorozzák. Az osztrák csendőröket és 
vámőröket, akiket Szentgotthárdzn a magyarok 
visszatartottak, tegnap Szombathely irányában 
elszállították.

MTI megjegyzése : A fenti híradás nem 
tedi a valóságot, a férfilakosság eltávolításáról 
valamint az osztrák karhatalmi közegek el­
szállításáról itt semmit sem tudnak.

Sopronban nincs élelmiszerhiány
Budapest, szept. 8 Bécsbe érkezett hiva­

talos jelentések szerint a magyar csendőrök 
és vámőrségek által megszállva tartott terület 
Magyarország felé is teljesen el van zárva. 
Pinnyéren és Lövőn a határőrök védik a határt 
és csak azt engedik továbbutazni Sopron felé 
akinek utazási igazolványa van. Tojást, ba­
romfit és élelmiszert senki sem hozhat ’ ma­
gával. Az állomás személyzeteit mindenhol 
utasították, hogy egyáltalában fel se vegyenek 
Sopronba címzett élelmiszer szállítmányokat

A soproni tejközpont naponta 8000 liter 
tejet kap Magyarország felől. Tegnap a sop­
roni tejközpontnak még a tejeskannái is elma­
radtak. Ha két napig tart még ez a rendkívüli 
állapot, a soproni lakosság teljesen élelmiszer 
nélkül marad és a legrotteuesebb éhségnek 

néz elébe. Gróf Sigray Antal kormánybiztos a 
fenyegető éhség-katasztrófával szemben egy 
felhívást adott ki a Magyarország felül jövő 
élelmiszerszállítások ügyében. Nyugalomra és 
türelemre inti a város közönségét ős ígérj, 
hogy éhség katasztrófa nem fog bekövetkezni.

Sopron. (MTI). Egyes budapesti la­
poknak azzal a hírével szemben, hogy Sop­
ronban a lakosság élelmiszerekben hiányt 
szenvedne és a várost valósággal éhínség fe­
nyegeti, a MTI. kiküldött tudósítója Thurner* 
Mihály dr polgármester következő nyilatko­
zatát közli:

— Szó sincs róla, hogy a város bármi­
nemű élelmiszerben is hiányt szenvedne. Hiány 
egyedül szénben van, mert az osztrák csend­
őrség az ,.A“ vonalon túl levő brennbergi 
szénbányát, amely a város tulajdona, meg 
szállva tartja és feltartóztatja szénszállítmá­
nyainkat. Ez ügyben az antant misszióhoz 
fordultunk.

A királykérdée és Nyugatmagyarország
. Bécs, szept. 3. A MTI. jelenti, hogy 

bécsi képviselője illetékes helyről közli a kö­
vetkezőket :

A nyugatmagyarországi eseményekkel 
kapcsolatban a bécsi lapok azt bireszteiík, 
hogy ezek szoros összefüggésben vannak a 
kiiáfykéidéssel, azt állítják, hogy bizonyos 
személyek a felkelésekkel meg akarják buk­
tatni a mai kormányt s erőszakkal akarják 
visszaállítani a Habsburgok királyságát.

Kétségtelen, hogy es a hazugság azt a 
célt akarja szorgalmazni, hogy a nyugat­
magyarországi események folytán előállott 
bonyodalmat ' ' " 
ható, hogy 
gyobb rend 
események 
kérdőtől.

Antant jegyzék
London, szept. 3. (Reuter.) A párisi nagy 

követek tanácsa jegyzéket intézett a magyar 
kormányhoz, amely a tanács csodálkozását fe­
jezi ki afelett, hogy a magyar kormány ha­
lasztja Nyugatmagyarországnak Ausztriának 
való teljes átadását. A jegyzék emlékeztet 
még arra, hogy a baranyai területeket már 
teljesen kiürítették, hogy Magyarország óha­
jának eleget tegyenek. Kifejezik továbbá, hogy 
az átadás tovább már nem szenvedhet ha­
lasztást (MTI.)

Az antant jegyzék nem tett hatást
Budapest, szept. 3. A nyugatmag} ar- 

országi kérdésben semmi irányban nincsen 
fordulat. A nagykövetek tanácsának ama jegy­
zékét, amelyről a Reuter-jelentés szól s 
amelyben a tanács csodálkozását fejezi ki 
Nyugatmagyarország átadásának halogatása 
felett, eddig még a kormány nem kapta meg. 
Magából Nyugatmagyarországból újabb esemé­
nyek hire nem érkezik. A helyzet ott, ugv- 
látszik változatlan.

Politikai körökben sokat beszélnek a 
jelzett jegyzékről s a Keresztyén Nemzeti 
Egyesülés pártjának egyik politikusa igv nyi­
latkozott róla:

— A Keresztyén Nemzeti Egyesülés 
pártjában a nagykövetek tanácsának állítóla­
gos jegyzéke semmi emóciót nem keltett. Hogy 
ily jegyzék jönni fog, előre látható volt. Jegy- 
zék azonban a háború befejezése óta nagyou 
sok érkezett és nem igen tapasztaltuk, hogy 
ezek túlságos hatást gyakoroltak volna, például 
a kisantántra.
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- Amíg fl kormány nem kap garanciát RflkonSZenVM olasz hanfl
arra hogy a tartozás kérdését rendezik az l Róma, ggopt 3 A lapok részletc- 
osztrákok, amíg a milliárdokra menő követett- t sen fogla|koznak a nyugatmagyarországi esé­
sein* biztosítva nincsenek, addig nem kény- ményekkel> Roberto Abcatalucco a külögy- 
szerülhetünk zálogaink kiadáséra. Nem mi minÍ9BterWU sugalmazott egyik cikkében a 
mi vagyunk okai annak, hogy Amb na , k(jvetkezőket Írja: 
trianoni békeszerződést nem tudja érvényesi- Semmi okunk nincsen azt hinni, hogy a 
teni. Ennek oka egyrészt az "(tekett népén milgyar kormány egyetértésben lenne a 
ellenállása, másrészt Ausztria tehetettensege. j Ryjjggtniagyarországon felbukkant bandákkal.

... . * - Biuunatmanvararfizáa Nyugatmagyarországon a helyi lakosság állott
A ki* antant es Nyuga gy ellent. Attsztria gyenge ahhoz, hogy Nyugat-

Prága, szept. 3. Borski Leo, a c se z magyarOrszágot megszállja s ezért a cseh és 
társaság első római képviselője a „ a I jugoSZ|^v kormányok bizonyos nyomást gya- 
Lvsti“-bon a kisantantnak a korolnak rá, ki akarván aknázni az alkalmat,
országi kérdésben elfoglalt álláspontjáról prdf,áf>an és Belgrádban nagyon csalatkoznak
igv ir: akkor, ha azt hiszik, hogy a nyugatmagyar-

— Valószínű, hogy a magyar kormány orS2dgi kérdés cseh, vagy jugoszláv kérdés.
engedni fog az antant nyomásának. A kis- Meg kelJ ffondolniok, hogy milyen veszélyek- 
antant csak akkor látná szükségesnek a ka- nek ^egzjk ki magukat, ha akcióba lépnének, 
tonai beavatkozást, ha a hivatalos magyar A magyaroknak tudniok kell, hogy Olaszország 
kormány veszélyeztetné a trianoni békeszer- ne/n efiens^gük, a csehek és jugoszlávok pedig 
zödés végrehajtását. Ebben az esetben a kis- vegyék tudomásul, hogy a nagyhatalmak még 
antantnak érdekében állana, hogy párisi fel- ideiglenesen som tűrnék meg a korridor felál- 
szólitás nélkül is azonnal erélyesen eljárjon, litáaát jgem a kisantant dolga érvényt szerezni 
ha azonban csupán irreguláris bandák szétug- a trianoni békeszerződésnek, hanem a nagy- 
] asztásáról van szó, nem látjuk be. hogy miért hatalmak kötelesek biztosit.mi a békét Euiópá- 
d'doznók fel katonáinkat Ausztria érdekében. na^ e2en í,alkanizdlt részein. (MTI.) 
Ez esetben be kell várni, hogy Nyugatmagyar- 
ország megtartása és megvédése céljából Osztrák V3Ö
Ausztria meghozza-e a szükséges áldozatokat. Budapest, szept. 3. Schober dr szövetségi

A MTI. megjegyzése: A magyar kormány kanoenar tegnapi beszédének kiadott részei az 
a maga részéről mindent megtett, ami a tria- metékes osztrák köröket a következő közlések 
nőni békeszerződés lojális végrehajtásához szűk- megtételére indították : 
séges és a legszélesebbkörü intézkedéseket to- j Ausztria oly sokáig várt a békeszer- 
ganatositotta, hogy Nyugatmagyarország terű- zöjös Nyugatmagyarországra vonatkozó hatá- 
letéről a nem odavaló és ott illetékességgel rozatainak teljesítésére, hogy elég különösen 
nem biró elemeket eltávolítsa. Egyébként a hangzik az a szemrehányás, hogy Ausztria Pá- 
lakosságnak az osztrák megszállókkal szemben rjshan az eljárás gyorsítására nézve tett lépé- 
való mikénti viselkedésére természetesen inge- gekof Természetesen helytelen az az állítás, 
renciája nem lehet. hogy az osztrák kormány Párisban kilátásta-

Iioctócr. mAZHCRitáfii hírek lannak mondotta a Magyarországgal való tár-Ijesztesre szánt műzgcsitasi nireic gyalásokat. Ez az állítás homlokegyenest ellen-
Bécs, szept. 3. A „jövő“ jelenti Bécsújhely- kezjk azzal a ténnyel, hogy az osztrák kör­

ről: A cseh köztársaság a pozsonyi hídfőnél mány hajlandónak nyilatkozott a közvetlen 
két hadosztályt, a szerbek pedig Marburgnál tárgyalásoknak az lÉtente áltál kívánt meg- 
ugyancsak két hadosztályt helyeztek készenlétbe kezdésére.
a Magyarországba való esetleges bevonulásra. g A területátvételi részről Magyarország-

MT1. megjegyzése: A bécsi németnyelvű . csak abból RK okb61 seni beszéltek, 
sajtó *K*szt6^tésekn^k szant h,reit m!nt a eni' raert a közvélemény egyhangúlag elítélte azo- 
közleményből látható, a magyar nye vü o se- a magyar javaslatokat, amelyek voltaképon 
vista lapok készséggel felkaro j arra irAnyuRakj hogy Ausztria mondjon le a

Magyar katonaság Sopronban Nyugatmagyarországra való szerződési jogáról, 
r. - . o * n. A nyugatmagyarországi eredmények, kapcso-Becs, szept. 3. A eue latban a magvar kormány magatartásával, ele-

bécsujhelyi jelentése széna Sopronba regula- ß alapui%zolgálnak lunak a megítélésére, 
ris magyar katonaság vonul e. I mejy r^szrfi folytatnak kétszínű játékot.

MTI. megjegyzése: Magyar katonaság 3 Az osztrák kormány tényleg meglevő 
ideiglenes igénybevételét a magyar kormány barátságos szándékának legcsekélyebb mérték­
mar előre bejelentette. A katonaság bevonulá- ben sem mond ellent az, hogy az entcntetól 
sónak a második zónába az volt a célja, hogy fegyveres éri előteremtését kérte. Az osztrák 
azt a területet az idegenektől megtisztítsák, 
aminek megtörténte után a katonaság a trianoni 
határokon túl levő állomáshelyére vonul visz- 
sza. (MTI.)

Osztrák közigazgatás
Nagymarton, szept. 3. Davy dr, a Bur­

genland kormányzója a lakossághoz felhívást 
bocsátott ki, amelyben bejelenti, hogy átvette I 
a közigazgatás legfőbb vezetését az osztrák 
csendőrség és védörsóg által megszállott terü­
leteken.

Francia és angol vélemények
Páris, szept. 3. A francia sajtó meglehe­

tősen pártatlanul emlékezik meg a nyugat­
magyarországi eseményekről. A tendenciózus 
hírekkel szemben közli a magyar cáfolatokat 
is. A„Temps“aztirja, hogy a szövetségesek elfog 
nak járni a Bécsújhelyen összpontosított veszé­
lyes kommunista bandákkal szemben.

A Bonsoire jelenti, hogy a nyugaimagyar- 
országi megyékben teljes rend és nyugalom 
uralkodik.

Ezzel ellentétben az angol lapok támad­
ják a magyarokat. A kommunistákhoz közel 
álló Daily „Telegraph“ szigorú megítélésben bí­
rálja az eseményeket és azt mondja, hogy 
Magyarország ilyen körülmények között nem 
remélheti, hogy felvegyék a népszövetségbe. 
MagyÁrországot épen olyan kérlelhetetlenül le 
kell szerelni, mint Bulgáriát. (MTI. szikra­
távirata)

kormány nézete mostanáig az, hogy minden 
eszközzel a területátadás sima végrehajtását 
mozdítsa elő, ami a két szomszéd állam kö­
zötti súrlódások elkerülését jelentené. Amit a 
magyar kormány úgy itél meg, mint a határ­
kérdésben tanúsított rideg elzárkózásunk bi­
zonyítékát, a valóságban csak azoknak az egé­
szen helytelen feltevéseknek és jogtalan kí­
vánságoknak bizonyítékai, amelyekkel Magyar­
ország a békeszerződés nyugatmagyarországi 
határozatainak végrehajtását kezdettől fogva 
egybefüzte és egyidejűleg tanúskodik az összes 
megbeszélések eredménytelenségéről, amely 
azonban nem Ausztria hibája.

4. A magyar kormány a valóságban so­
hasem teremtett összefüggést a békeszerződés

j végrehajtása és a pénzügyi követelések között. 
Az ilyen követeléseknek az utolsó pillanatban 
való elöhozása, amihez még a kezességhez 
való alaptalan igények járultak, teljesen várat­
lanul érte az osztrák kormányt és azt a be­
nyomást keltette, hogy Budapesten már régóta 
tervbevett ürügyet keresnek, amit az osztrák 
kormánynak a nagykövetek konferenciája leg­
utóbbi döntésében kifejezésre jutott felfogást 
is igazol, egyáltalában nőm kell semmiféle 
kezességet nyújtania, elegendő, ha kijelentik, 
hogy pénzügyi kérdésekben hajlandók vagyunk 
tárgyalni.

5. Ami a fődolog, figyelmeztettük a ma­
gyar kormányt arra, hogy a kiürítési meg­
egyezés megszegésének számit, ha a regul áris 
katonaság kivonulása után osztagok maradnak

hátra. A magyar kommüniké nem említi 
hogy azok az osztagok, amelyek a B. zónában 
jelenleg csendőr szolgálatot teljesítenek, az A. 
zónában olyan bandákat alakítottak, amely 
banda alakításokat a magyar propaganda az 
osztrák kommunisták akciójának mond. Lehet­
séges, hogy aug. 17-én Héjjas még nem volt 
Nyugatmagyarországon, de bandái már ott vol­
tak és igazán keveset számit, hogy parancs­
nokuk egy, vagy két nappal később vette át 
a főparancsnokságot a helyszínen.

6. A kancellár nyilatkozatában kétség­
telenül megállapította a dolgok valódi állását. 
A magyar kormánynak, eltekintve az osztrák 
jelentésektől és figyelmeztetésektől, már hosz- 
szabb ideje tudnia kellett a gondosan és ki­
terjedt módon előkészített puccsról. Epen ezért 
nem lehetett bizalommal fogadni azt az el­
késett javaslatot, hogy a magyar bandák által 
megszállott területen együtt akar működni a 
rend és nyugalom helyreállításán. A rendszer 
egyik alkotó részének kellett tehát tekinteni 
ezt, és vissza kellett utasítani, hogy ki vonják 
magukat a felelősség alól és félrevezessék a 
külföld véleményét. A visszatartásnak a be­
fejező mondatokban tett kísérleteit az teszi 
kérdésessé, hogy a magyar kormány újból az 
önhatalmú zálogbavétel területére lép, ami a 
népjog szempontjából elfogadhatatlan és meg­
nehezíti a tárgyalásokat.

Magyar válasz
A Magyar Távirati Iroda megjegyzése: 

Mint beavatott helyről értesülünk, a fenti osztrák 
polémiával szemben vitát nem szándékoznak 
tovább folytatni. Azzal, a már ismételten meg­
cáfolt valótlan állítással szemben azonban, 
mintha a Nyugatmagyarországon levő magyar 
karhatalmi alakulatok bandákat alakítottak volna 
az osztrák terület nyugtalanitására, az alábbiak­
ban közöljük a budapesti m. kir. államrendőr­
ség főkapitányságának hivatalos jelentése alap­
ján, hogy eddig Budapesten 336 embert tartóz­
tattak fel és állítottak elő a főkapitány sági a, 
akik valamennyien Nyugatmagyarországra óhaj­
tottak volna utazni. A rendőrség, amint arról 
értesült, hogy Nyugatmagyarország integritása 
érdekében egyesek olyan irányú ténykedést 
fejtenek ki, hogy az ott tartandó népgyülése- 
ken az elszakitás ellen állást foglaljanak, vagy 
esetleg az elszakitásnak ellenszegüljenek, azon­
nal szoros figyelés alá vette mindazon egyéneket, 
akik e tekintetben számba jöhettek. Ezenkívül 
a város parancsnoksággal egyetértőén külön 
katonai és rendőri kirendeltségeket küldöttek 
ki a keleti, kelenföldi és délivasuti pályaudva­
rokra, hogy minden egyes Nyugatmagyarország 
felé induló vonaton szigorú vizsgálat alá ve­
gyék az utasokat, és azokat a férfiakat, akik 
kellően elfogadható ok nélkül akarnak arrafelé 
utazni, már a beszállás előtt az elutazásban aka­
dályozzák meg, továbbá detektivekkel kisértette a 
szept. 3-án Szombathely és Győr felé induló 
vonatokat és azt az utasítást adta, hogy amen­
nyiben a következő állomásokon szállnának 
fel olyanok, akikről feltehető, hogy esetleges 
ellenállás céljából utaznak Nyugat magyaror­
szágba, ebben őket akadályozzák meg és adják 
át a közbeeső állomások rendőri készültségei­
nek. Megállapította továbbá a rendőrség, hogy 
a Ráday-utca 6. szám alatt az erdélyi munká­
sok „Gábor Áron Szövetsége“ helyiségeiben, 
továbbá az állami munkaközvetítő intézeteknél 
is egyeseket a munkát keresők közül igyekez­
tek rábírni, hogy Nyugatmagyarországra utaz­
zanak az elszakitás ellen leendő tiltakozásra. 
Ezeket a helyeket is figyelem alá vette azon­
nal a rendőrség. Az Eszterházy-utca 4. szám 
alatti propaganda gyűlés megtartását megaka­
dályozta és elejét vette annak, hogy az emlí­
tett társadalmi szervek bármilyen tekintetben 
is folytathassák Nyugatmagyarországgal kap­
csolatos működésüket.

Ennek az erélyes fellépésnek meg is volt 
a szükséges eredménye és újabban semmi­
nemű olyan tünet nem fordult elő. ami Nyu­
gatmagyarország megtartására irányuló propa- 
ganga létezésére vallott volna.

— Lajos volt bajor király Sárvárott Lajos 
volt bajor király vasárnap hosszabb tartózko­
dásra nyugatmagyarországi birtokaira Sárvárra 
érkezett.
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DiakoniMsza-kórliúz 
Debrecenben

A tiszántúli református egyházkerület 
Ó8 u debreceni ref. egyház az Ispotály­
telepen kórházat óhajt létesíteni, ahol a bete­
gek ápolását lelkileg hivatott és krisztusi 
életcélokért dolgozó diakonissza testvérek fog­
ják végezni.

Mivel kórházunkban vallás, rang és fog­
lalkozás nélkül vesszük fel betegeinket, ugyan­
ilyen különbség nélkül várjuk el kórházunk 
anyagi támogatását.

Felkérjük tehát városunk nemeslelkü 
gazdáit, iparosait, kereskedőit, munkásait, hogy 
kiki anyagi erejéhez mérten jöjjön segítsé­
günkre. A gazdák terményeikkel, az iparosok 
és kereskedők kórházunk felszereléseivel, a 
munkás testvérek kezök munkájával az épület 
és helyiségek rendbehozásánál.

Akik az irgalomnak munkájában részt 
óhajtanak venni, fogadják szívesen azt a pár 
kiküldött testvért, kik a gyűjtés munkáját vég­
zik, ami szeptember 5-én, hétfőn kezdődik.

Prónayt felmentették 
a zsarolás vácija alól

Sok embernek szálka a szemében Pró- 
nay s az a tevékenység, amit a mai alkotmá­
nyos rend megszilárdítása érdekében kifejtett. 
Több oldalról a leghevesebb támadásokban 
részesítik, hogy lehetetlenné tegyék további 
működését. Ma már nem tagja a hadseregnek, 
de az nem elég. Becsületében is megtámadták. 
Megvádolták a zsarolással, hogy erőszakkal 
akart jogtalan anyagi haszonhoz jutni. A mai 
tárgyalás fényes elégtételt szolgáltatott a meg­
hurcolt kiváló katonának, mert a bíróság min­
den olyan vád alól, mely becsületét érintette 
volna, felmentette.

Tudósitásunk itt következik :
Budapest, sz«pt. 3. A budapesti katonai 

törvényszék ma reggel 9 órakor kezdte tár­
gyalni dr Mondada százados haebiró elnöklésé­
vel Prónay Pál alezredes és Dobaly Lajos 
volt főhadnagy ügyét. A katonai ügyészséget 
dr Schmidt Antal ezredes képviselte.

Az ügyész úgy Prónay Pál alezredest, 
mint Dobaly Lajos főhadnagyot zsarolás, sze­
mélyes szabadság megsértése, függelemsértés, 
hivatalos hatalommal való visszaélés és nyil­
vános erőszakosság bűntettével vádolta meg.

A katonai bíróság elrendelte a vádirat 
felolvasását, amely szerint julius 1-én Prónay 
alezredes egy Kornhauser nevezetű mészkeres- 
kedötől a Prónay Mihály által öccsére cédáit 
adósságot törvénytelen utón kísérelte meg visz- 
saa téríttetni.

Másfél órás tanácskozás után Prónay al­
ezredest, valamint Dobaly főhadnagyot a bíró­
ság bűnösnek moneta ki a katonai perrend­
tartás 591. §-a értelmében közszolgálati és hi­
vatali vétségben és ezért egyenként 10—10 
■api foglárfogságra ítélte őket. A zsarolás és 
erőszakoskodás büntette alól mindkét vádlottat 
lelmentette a bíróság.

Nem hosszabbítjuk meg 
Ausztriával az egyezményt

Bécs, szept. 3. A „Staatskorrespondenz“ 
jelenti: A magyar kormány közölte, hogy nem 
kivánja meghosszabitani az 1921 május 12 iki 
egyezményt, amellyel Ausztria és Magyarország 
kölcsönösen biztosították egymás számára a 
behozatali és kiviteli tilalommal sújtott áruk 
bizonyos kontigenseinek engedélyezését. Ez az 
egyezmény igy 1921 szeptembei 6-án hatályát 
veszti.

A balti államok szövetsége
Kowno, szept. 3. A Litván Sajtóiroda 

jelenti: A litván miniszterelnök kownói láto­
gatása alkalmával két Ízben foglalkozott az 
■sztország, Lettország és Litvánia szövetségé­
nek kialakulásával, s különösen a kölcsönös 
védelem kérdésével. A szigorúan bizalmas tár­
gyalásnak fontos eredményei vannak. (MTI.) |

MA Dl HÍREK 
QD

Vasárnapi isteitiutelotek
tl ,;VCÍ NaKy.emplombao dé előtt lű órakor űré- 

d ká Gábor András s. Ivlaész, délután 5 órakor pré­
dikál Marton bándors. lelkész. Kistempiomban • dél­
előtt 9 órakor prédikál Szele György lelke.«, délelőtt 
>1 órakor Kiss Andor ». lelkész, délután 3 órakor 
Konrád Zoltán h. lelkész. Koasuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész 
délután 5 órakor prédikál Mezey Bela segédlelkész 
Árpád téri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál 
Varga Jenő s. lelkész, délután 3 órakor prédikál Varga 
Ferenc s. lelkész, Ispotály-templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Konrad Zoitáu ti lelkész délután 3 

órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész.
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pre 

dikál Nagy István vallástanitólelkész.
. x. Vatosi szegényházban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Varga Ferenc s. lelxész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele dél .tán 4 órakor, a ref egyház tanácstermében, 
(rgyhaztér 17. sz.) bibliát magyaráz Nagy István val- 
lásianitó lelkész.

A pallagi gazdasági tanintézetben délelőtt 10 
órakor évnyitó .Istentiszteletet tart Uray Sándor ref 
lelkész, —..................

A róm. kafh. templomban (4-én) vasárnap 6 
7, II és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 
órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 
órakor litánia, és szt. olvasó.

Az ág. evang. templomban (Mikiós-ntca 3.) folyó 
hó 4.én, d. e. 9 órakor isk évnyitó istentisztele et 
tart Jónás András h, lelkész, 10 órakor rendes isten­
tiszteletet tart Jacobi R. Viktor valtástanár

oo
— Újságírói jubileum. A debreceni birlap 

irodalom három régi és közismert tagja: Than 
Gyula főszerkesztő 30 éves, Pósch Dezső 25 
éves és Balussa Sándor 20 éves hírlapírói ju­
bileuma alkalmából a Magyarországi Új­
ságíró Egyesület debreceni fiókja a jubilánsok 
tiszteletére a Gambrinusz éttermében vasárnap 
este újságíró vacsorát rendez, melyre közéletünk 
számos kitűnősége Ígérte meg’megjelenését

— Tanácsülés. A városi tanács tegnap 
délelőtt rendkívüli tanácsülést tartott. Neve­
zetesen a városi bőrház fűtőanyagának beszer­
zésére ajánlatok érkeztek, még pedig azzal a 
kikötéssel, hogy arra a tanács sürgősen vála­
szoljon. Az ajánlatok közül a városi tanács 
legalkalmasabbnak találta, egyben elfogadta 
Kemény János fakereskedő ajánlatát, aki ‘’meg­
felelő bankgarancia mellett hajlandó a .város­
nak 30 vagon fát 34 ezer koronájával, össze­
sen egymillió 78 ezer koronában szállítani. A 
városi bérház vezetője erre a várostól meg­
felelő előleget kért. A tanács a kérelmet a 
behívott szakértők véleménye alapján megadta 
és utasította a számvevőséget, hogy 500 ezer 
koronát utaljon ki a bérház gondnokának.

— A Déry-mnzeam lelke. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter arról értesítette a 
várost, hogy a debreceni református egyház ős 
a református kollégium tulajdonát képező és a 
Déry-féle muzeum céljaira szükséges telkeknek 
2.860,000 koronában korábban történt értéke­
lését tudomásul vette.

— Megint röpcédulák A debreceni ál­
lamrendőrség rájött, hogy újabban ismét kom­
munista röpcédulával szándékszanak sokan 
mótelyezni. Nevezetesen mostanában nemcsak 
Debrecenbe, de a környékbeli falvakba és vá­
rosokba „községi bába,“ „nagy vendéglő“ stb. 
címzéssel levelek érkeznek, melyekben a Kor­
mányzó papság és az arisztokrácia ellen iz­
gatnak. A rendőrség figyelmezteti a város 
lakosságát, hogy akinél ilyen röpcédulák van­
nak, azokat mielőbb szolgáltassák be, mert 
akiknél ilyes röpcédulák találtatnak, azok ellen 
eljárás indul.

— A gazdasági egyesület ülése. A deb­
receni gazdasági egyesület délelőtt 11 órakor 
a gazda körben Jóna János elnökletével ülést 
tart. Az ülés tárgysorozatán 22 tárgy sze­
repel, köztük a II. titkári állás betöltése is. 
A gyűlés az érdekes felszólalásoknál fogva 
előreláthatólag izgalmas lefolyású lesz.

— Debreceni ifjú sikere, a báró Eötvös 
Józse'-Kolllégium, ismert fővárosi tanárképző 
intézetbe — mint uj tag, városunkból Longouer 
Albin, a főreáliskola volt kiváló növendéke 
jutott bo.

— Az adópénztár öt napig szünetet tart. 
A Városi Adóhivatal értesíti az adózó közön­
séget, hogy takarítás miatt f. évi szeptember 
hó 7-töl íl-éig bezárólag az adópénztár szü­
netel.

3. oldal.

- A lapok kötelei példányai Annakide­
jén kormányrendelet intézkedett arról, hogy a 
forradalmas évek történetét minden város kö­
teles meghatni. Nagy nehézséget okozott, mi­
velhogy egyes hírlapok ezen időkből elvesztek. 
Hogy a jövőben ilyen esőt elő ne forduljon, 
Sopron város indítványává felír Debrecen város 
is az illetékes minisztériumba, hogy a minisz­
ter hasson oda, hogy a jövőben minden lap a 
város történelmi levéltárának köteles példányt 
küldjön.

— A szovjet szén- és pipirtermelése. 
bzovjetoroszorszagban a Donetz-völgy ében jú­
niusban 18 millió púd (egy púd 16 kg.) szenet 
termeltek ki, nini a májusi 24.8 millió és az 
áprilisi 29.9 millióval szemben fokozatos és lé­
nyeges csökkenést mutat. A moszkvai medence 
termelése júniusban 2 millió púd, májusban 
2.6 és áprilisban 3.7 millió volt. — A Szovjet- 
oroszorsxágban termelt összes papírok és papír­
lemezek mennyisége áprilisban 159.355 púd 
volt, alig kétharmada az előirányzatnak, ami 
a munkafegyelem teljes leaüllését s a munkás­
tömegek szabotázsát mutatja.

— Továbbképző szabászat! rajztaaiolyam 
a szabóiparosok részére. Kellő számú jelent­
kezés esetén a debreceni m. kir. állami ipari 
szakiskolán a kereskedelmi in. kir. miniszter 
urnák 79,119/921. sz. m. n. rendelete értel­
mében továbbképző tanfolyamot rendez az in­
tézet igazgatósága. Az előadói tisztet ismert 
nevű szabászunk. Egry Lajos látja el. A tan­
folyam tartama körülbelül négy hét. A tan­
folyam költségeire az igazgatóság a minisz­
térium rendeletére egyénenként 250 koronát 
szed előzetesen be. A tanfolyam megnyitása a 
jelentkezők létszámának betöltésével ejtetik 
meg. A jelentkezés az ipari szakiskola igaz­
gatóságánál. naponta délután 3—4 óra között 
eszközöltetik. Az igazgatásiig.

— Dr SZILÁGYI IMRE magán hegedű­
oktatását megkezdette. Tanítványok jelent­
kezését elfogadja délelőtti érákban, Piac 
utca 10. szám, I. emelet

- Erdélyi magyarok a vádlottak padján, a 
kolozsvári hadbíróság előtt monstre-pör kez­
dődött meg az állam érdeke és a haderő ellen 
elkövetett bűntett címén. A vádlottak sorában 
ott van Erdély magyar értelmiségének minden 
rendű és rangú képviselője, jogakadémiai 
tanároktól, főtisztviselöktől, lelkészektől kezdve 
egészen a maturáló diákokig. A hadbíróság 
elnöke a Debrecenben is jól ismert Vladescu 
ezredes és mellé két őrnagy és két százados 
van beosztva. A perbon szereplők száma jóval 
túlhaladja a negyvenet. A pör elé érthető 
izgalommal néz az egész erdélyi magyarság.

— Bomán repatriálás. Kolozsvárról jelentik, 
hogy a központi repatriáló hivatal csak azok­
nak adhat repatriálás! engedélyt, akik fel­
mutatják a magyar kormánytól vagy annak 
megbízottjától a szabályszerűen kiállított határ­
átkelési igazolványt. .4 magyar kormány még 
nem nevezte ki kolozsvári megbízottját.

— Házasságkötések. Hoczheim Károly— 
Móricz Jolán, Éles Sándor—Varga Róza, Kar- 
cza József—Kara Piroska, Gőczy László—Fü- 
redi-Piacsek Hona, Kepes József—Klein Anna, 
Faragó János—Szabó Erzsébet, Rátöri Béla— 
Lapát Vilma, Szemere Miklós—Markó Ilona, 
Kovács János—Jakab Eszter, Suba Sándor— 
Nagy Erzsébet, Kozák Gyula—Csabai Róza, 
Fábry Gyula—Zombor Margit, Labonc Lajos— 
Tóth Zsófia, Keresztes Béla—Rázsó Margit.

— „Az őrület rémuralma" címen folyta­
tásokban közli a „H jdusogi Vhr< datu ftes- 
kowitz Arthur debreceni hírlapíró feljegyzéseit 
a debreceni vörös világról. A legújabb szám­
ban az őrület kitörését festi le élénk színekkel. 
Az elevenen szerkesztett ébredő néplap 2 ko­
ronáért kapható a keresztyén tőzsdékben és 
az utcai árusoknál.

— Százezer korona a Tisza-internátw- 
nak. Mint Budapestről jelentik, a Tisza-inter- 
nátus javára megindult országos gyűjtés a mai 
napon újabb jelentős összeggel gyarapodott. 
Az Országos Tisza István Emlékbizottság 
ugyanis az internátus számára százezer korona 
adományt szavazott meg.
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- Byarára... a városi tanács a községi 
iskolaszék mint óvodai felügyelőbizottság ja­
vaslatira az olmti és az ohatteleKházai gyér- 
mekmenháznak a nyarára való megnyitását 
már korábban elhatározta. Az ohati mcnház 
vezetésével Csáthy Ilonát, a másiknak vezeté­
sével pedig Pálur Teréz óvónőket bízta meg. 
Kost Pálur Teréz azt jelentette, hogy az Oha­
ton egyátlalában nem tud lakást és ellátást 
kapni és így nem tudja a gyermekwenházat 
megsyitni. A városi tanács intézkedett, hogy 
az óvoda mcgnyittassék s az óvónő, aki innen 
megy ki, nyárára lakáshoz és élelmezéshez 
jusson.

— Bagoly i®re aram lakodalma. Tegnap 
délután úgy 6 óra felé tüzes paripáktól von­
tatott násznépes szekerek vonultak végig a 
Piac-utcán és állottak meg az anyakönyvi hi­
vatal előtt. A jókedvű népség danolászott, mig 
hátul a legutolsó szekeren füstösképü cigányok 
diadalittasan cincogtatták a Rákóczi-indulót. 
Hirtelenébcn tenger bámulója akadt az éneklő 
kocsisornak. Később megtudtuk, hogy Bagoly 
Imre mikepércsi gazdálkodó esküdött. A nagy­
szerű lakodalmi tor csak Mikepércsen volt, 
hova tegnap estére hivatalos volt a fél falu. 
Nem lehet a magyar népet elpusztítani. 
Benne az ősi erő, az életkedv. Jönnek majd 
uj generációk, a mainál különben. S élni fog 
a magyar uj évezredet I

Megszökött Tissa őrizője. A hadosztály­
bíróság néhány hónappal ezelőtt vonta fele­
lősségre azokat a csendőröket, akik a gyil­
kosság idején Tisza István lakását őrizték és 
gyáván viselkedtek. Sófalvi Dániel csendőrör- 
mestert három évi fegyházra Ítélték. Bünte­
tését a soproni fegyházban töltötte, ahonnan 
most megszökött, Állítólag már túl van az 
osztrák határon.

— A város segélye. Az egyik legutóbbi 
városi közgyűlés a DTE.-nek 10 ezer korona 
összegű segélyt szavazott meg. Miután ezen 
közgyűlési határozat jogerőre emelkedett, a 
városi tanács a 10 ezer ktronát a közélelme­
zési pénztárból kiutalta.

— Városi alapítványi hely a Pallagon. 
Debrecen városnak a pallagi gazdasági aka­
démián több alapítványi hely van. Ezek közül 
megüresedett egy hely. Erre a helyre 8 pályá­
zótól érkezett be kérvény és pedig Polster 
Adolf evang. igazgató-tanité, Németh István 
elöljáróság! irodatiszt középiskolát kiváló ered­
ménnyel végzett gyermekének ős Juhász Gyula 
III. éves gazdásznak a kérvénye. Mielőtt a 
városi tanács az alapítványi hely betöltése te­
kintetében érdemben döntene, a pályázati kér­
vényeket véleményezés végett áttette a gaz­
dasági akadémia igazgatóságához.

— Közalkalmazottak és ai amerikai sze- 
retetadomány. Értesítem & közalkalmazottakat, 
hogy amerikai szeretetadományban részesítésük 
céljából hozzám benyújtott kérelmük tárgyában 
Budapesten személyesen eljártam. — Az ame­
rikai szeretetadomány misszió vezetője : Pod- 
low kapitány ezidö szerint újabb adományok 
gyűjtése és Magyarországba szállítása céljából 
Amerikában tartózkodik; visszaérkezte után 
kérelmük kedvező elintézésére Ígéretet nyer­
tem. Kolbenhayer Kálmán, kir. curiai biró, a 
fiatalkornak debreceni felügyelő hatóságának 
elnöke.

— A magyar szállodások és rokoniparo­
sok Debrecenben. A magyar szállodások, ven­
déglősök és korcsmárosok országos szövetsége 
ez évi rendes közgyűlését szeptember 15-én 
délelőtt 10 órakor tartja meg városunkban, a 
Kereskenő Társulat dísztermében. A közgyűlés 
napirendjén az egyesület belső életére vonat­
kozó jelentéseken kívül több közérdekű elő­
adás is szerepel, köztük Németh Aladár, az 
Arany Bika igazgatójának ismertetése az uj 
italmérési törvényről. A nagy gyűlésre az or­
szág minden részéből nagy számmal érkező 
vendégek a város nevezetességeit és fontosabb 
ipartelepeit is meg fogják tekinteni. Az orszá­
gos gyűléssel kapcsolatosan, azt megelőzőleg 
15-én délelőtt 9 órakor tartja meg XXIV. évi 
rendes közgyűlését a szállodások, vendéglősök, 
kávésok, pincérek és kávéssegédek országos 
nyugdijegyesületo is, ugyancsak a Kereskedő 
Társulat dísztermében.

9 berlini tömeg héjgy ilhos
Barátnőit

kolbásznak dolgozta fal és kimérte
Berlinből jelentik: Mint ismeretes, a rend­

őrség Grossmann házalót tömeges kéjgyilkos­
ság miatt a napokban őrizetbe vette. Gross­
mann még mindig tagadásban van, de a nyo­
mozás kiderítette, hogy körülbelül 60 asszonyt 
és leányt csellel és ígéretekkel lakására csalt, 
s azokat, akiket magára nézve veszélyeseknek 
tartott, meg is gyilkolta.

A holttetetemeket részben elégette, rész­
ben feldarabolta. Ezek száma körülbelülbelül 
10-15. Ez a szám azonban nem teljes, mert 
valószínű, a tömeggyilkos véres mesterségét 
már évek óta folytatja. A nyomozás azt is ki­
derítette, ", hogy Grossmann a hullarészeket a 
csonttól elválasztotta és mint friss borjúhúst 
eladta. A hulláknak többi husnemü részét ré­
szint megfüstölte és mint füstölt hust hozta 
forgalomba, részint kolbászárunak dolgozta fel.

Fascisták Trieszt körül
Laibach, szept. 3. A „Slovenski Narodni1' 

jelenti Triesztből, hogy az éjjel Trieszt mellett 
Szveti-Ivánba fascisták jöttek autókon. A szlo­
vén lakosság izgalma határtalan (MTI.)

Lisztért szén
Prága, szept. 3. A megújított cseh-magyar 

kereskedelmi egyezményben Csehország szá­
mára 3000 vagon magyar liszt leszállítására 
nézve egyeztek meg, amelyért Csehország 10 
ezer vagon kőszenet (ebből 6000 vagon gáz­
szén) szállít Magyarországnak.

Kommunisták a Felvidéken
Pozsony, szept. 8. (Magyar Kurír.) A ba­

ranyai terület visszacsatolása alkalmával a me­
nekült kommunisták újabban a Felvidékre özön­
lenek, ahol a cseh hatóságok szívesen fogadják 
őket s kihasználják a magyarság nemzeti ér­
zésének meggyengítésére.

Jászt Belgrádban menti a hazát
Belgrád, szept. 3. (Magyar Kurír.) Jászi 

Oszkár szerdán délelőtt Pasics miniszterelnök­
nél kihallgatáson jelent meg, akivel a bara­
nyai menekültek politikai ellenőrzése ügyében 
folytatott tanácskozásokat. Pasics ezután Pri- 
bicsevits hadügyminiszterrel tárgyalt.

— Póthitel a kiküldetési dijakra. Debre­
cen város 1921. évi költségvetésében 24 ezer 
koronát állított be kiküldetési dijakra. Ez az 
összeg kevésnek bizonyult úgy, hogy most a 
város a közgyűléstől a kiküldetési dijakra pót­
hitelt fog adni.

— Uj verseskönyv. Muizner János, a 
Hajduföld ambiciózus és tehetséges riporteré­
nek a közeljövőben vorseskötete kerül a deb­
receni könyvpiacra. Az egyszerűségükben is 
nagyon kedves hangulatú, finom dalok bizo­
nyára sok szívhez megtalálják az utat; mai 
számunkban mutatóba közlünk belőlük egyet.

Régi emlék.
Őszi estén, egymagámban 
Ülök busán, egyedül;
Messze vágyó lelkem újra 
Csak a múltba menekül.

Gondolatban ott nem érzem 
E zimankót hideget, 
Ott virít a kisdiákkor, 
Napsugaras kikelet.

S mig szobámra őszi alkony 
Észrevétlen feketül,
A régi kis pajtások közt, 
Nem vagyok már egyedül.

Lehunyott bus szempllláim 
Elvezetnek ám felé, 
Aki ezt a kis diákot 
Először megölelő.

Maixner János.

— Apponyi Bécsbe*. Gróf Apponyi Albert, 
aki ntkőzben van Genfbe, hogy Magyarország­
nak a népszövetségbe való felvételét szorgal­
mazza, tegnap reggel Bécsbe érkezett. Tegnap 
délután a bécsi magyar követségen hosszasan 
tanácskozott Nyugatmagyarország ügyérői Gratz 
Gusztávval és Masirevics követtel.

— Halálozások. Htise Sára 2 hónapos 
Ignat Imréné Helmoczi Eszter 44 éves, Agárdi 
Irma 3 éves, Hajnal Erzsébet 8 hónapos, Oláh 
Irén 17 hónapos, Szatmári Károlyné Szabó 
Ilona 34 éves, Györki László 2 hónapos, Sáf­
rány Sándorné Nagy Julianna 37 éves Hor­
váth András (hősi halott 1916-ban) 30 éves, 
Fésűs János (hősi halott 1917-ben) 39 éves, 
Tegrék Ilona 20 hónapos, Zaváczky Róza ? 
hónapos, Vas Imre 47 éves, Fodor Ferenc 
63 éves.

— Titokzatos halál. Tegnap reggel fél 5 
órakor Rác? György villamos kocsivezető la­
kásán hirtelen rosszul lett, kevéssel utóbb pedig 
meghalt. A halotthoz a dél folyamán kiszállt 
Dr Tamássy Géza orvos halottkőm aki a halál 
okául mérgezést állapított meg s az esetet 
jelentette a rendőrségen. A rendőrség Rácz 
Gábor hullájának felboncolását rendelte el. A 
váladékot pedig a rendőrség átküldte vizsgálat 
végett az egyetemi orvos kórtani intézetnek.

— Debreceni poéta nyerte az amerikai 
pályadijat. A pittsburgi „Magyar Híradó“ 
szerkesztője Tárkányi Béla pályázatot hirdetett 
irredenta tárgyú költeményekre azzal a céllal, 
hogy az amerikai magyarságban is ébren tar­
tassák a magyar haza visszaszerzésének gon­
dolata. A pályázatra Csonka-Magyarországból 
igen sokan küldöttek be az amerikai „Magyar 
Híradó“ szerkesztőségébe pályamtiveiket. Há­
rom pályadij volt kitűzve: tízezer, hatezer 
és négyezer korona. A 6000 koronás dijat 
Tikos Andor, a debreceni városi elöljáróság 
agilis tisztviselője nyerte, akinek pályaműve 
meg fog jelenni az amerikai magyar lapban. 
A pályadij nyertes szerző költeményeit legkö­
zelebb kötetben fogja kiadni a hazai magyar­
ság lelkesítésére és vigasztalására.

— A nyugdíjas. A szomorú eset Debre­
cenben történt meg a tegnap délután folya­
mán. Az egyik rendörőrszem előállított a köz­
ponti ügyeletén egy nagyon kétes kinézésű 72 
éves öreg urat. Az öreget a rendőrségen ki­
hallgatták, melynek során előadta, hogy nyu­
galmazott járásbiró, 121 korona nyugdijat kap 
az államtól s most munkaképtelen A szomorú 
eset elaggott hősét a rendőrség elengedte, de 
mi elszomorodottan jegyezzük meg, hogv 121 
koronás havi nyugdíj mellett nem c§oda, ha 
úgy néz ki az ember, hogy a rendőrségen 
előállítják.

- Adományok a nenektilteknek. Közelebbiéi az 
alábbi adományok folytak be a menekültek javára. A 
debreceni kir. járásbíróság utján : Krausz Ignác 50« 
kor., Grünteld Lajos 500 kor.. Sexty Lajos 20 kor., 
Orosz bándor főszolgabíró az Egyeken jótékony ICélra 
rendezett táncmulatság jövedelméből 350 koronát. Fo­
gadják a jószívű adakozók a menekültügyi hivatal 
hálás köszönetét. Menekültügyi kirendeltség •

—- Döglenek a tyúkok. Városunk, de a 
környék baromfi gazdaságában is felütötte fe­
jét a dögvész. Egyre-másra döglenek a tyúkok 
és a szép tollas kakasok. Értesülésünk szerint 
a baromfivész különösen a környékbeli fal­
vakban lépet fel nagyobb mértékben sezen 
községekben nem ritka, így gazdag ba­
romfi udvarok teljesen kipusztultak. Ha a dög- 
vész sokáig tart, a tojás ára újra a magasba 
szökik a háziasszonyok nem kis bánatára.

Előállítás. Tegnap este az államrend- 
örség központi ügyeletén előállították Berki 
József zenészt és Moskovics Jánosné dehre- 
cam lakosokat, A novezettek ellen mint köz- 
veszélyes munkakerülők ellen eljárás indult.

— Eljegyzések. Dr. Sinay Gábor—Hege­
dűs Anna Sarolta; Tass Dezső-Vági Irén.
. , ~ A Pecse-ér lecsapoló társulat f. hó 
4-en (vasárnap) d. e. 11 órakor a városháza 
Kistanácstermében rendkívüli közgyűlést tart.

— Nádossy tánciskolája. R. Nádossy Ist­
ván a Csokonai-szinház tagja, modern táncok 
i j ára halad6 növendékeknek órákat ad. 
Érdeklődni naponta délután 3—5-ig a ref. püs­
pöki palota (Hatvan-utca 1.) III. 42. lehet.
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dráma & felv. és u kitűnő kísérő műsor 1 Ezen 
előadásokra jegyek az „Uránia“ pénztáránál 
előre válthatók.

Ka megfijják a trombitál c. hazafias 
mozi-szkcccs iránt, moly az Urániában öt na­
pon keresztül zsúfolt házak előtt került be­
mutatóra. — oly nagy érdeklődés nyilvánult, 
hogy az igazgatóság a jövő hónapra újra mű­
sorára tűzte négy napra I E napok annak ide­
jén közölve lesznek j

A Nevető Hidal keleti regényes történet 
6 felvonásban u francia Palhé gyűr remeke 
ma utoljára az Apollóban.

Oh. Parcel Carola táncakadémiája e hó 
15-én nyílik meg. Modern tánckurzusok kez­
dők és haladóknak — Ballet - - Plasztika és 
Ritmika a legmagasabb művészi kiképzésig. 
Beiratkozások az Uránia kereszt épületében 
tevő lakásán délelőtt 10—12, délután 3—5 ig.

Milliomos szegények, amerikai történet 5 
felvonásban, a főszerepben May Allisen hétfőn 
az Apollóban.

Zahler Magda — Zahler budapesti tiszti­
főorvos leánya — a kiváló fiatal tá nemű vésznő, 
ki gyönyörű klasszikus táncaival úgy Buda­
pesten, mint külföldön nagy sikert aratott, két 
estón, szerdán és csütörtökön, szeptember 7— 
8-án vendégszerepel az Apolló moziban: Dr. 
Bánóczy Dezső a renaizsance színház művésze, 
Krémet- Lilly az Andrássy-uti színház művész­
nője és Solymossy Sándor a városi színház 
buffo komikusa társaságában. A művészek kü­
lönös ambícióval jönnek Debrecenbe és első­
rangú kiváló műsort hoznak. Zahler Magda 
táncszámait Porcáéi Sárika kiséri zengorán. 
Jegyelővétel az Apolló pénztáránál.

Egy filmszinésanő naplója, 6 felvonásban. 
Lia Mara főszereplésével, tragikomédia, ma 
utoljára a Vígszínház mozgóban. Előadások 3, 
5, 7 és 9 órakor. Zenekiséret. Egy bolti leány 
mesés karrierjét ismerteti ez a megkapóan 
szép film, akiből ünnepelt filmprimadonna lesz. 
Kacagtató ,a Groog kapitány családja körében“ 
burleszk. Érdekes a repülőgép gyártás, ter­
mészeti felvétel. Jegyelővét délelőtt 10 órától.

A kilenc milliós örökség, detektív dráma 
két részben. Az első rész: A fekete dominó, 
hétfőn és kedden. A második rész : A borzal­
mas malom, szerdán és csütörtökön. Bemutatja : 
a Vigszinház-mozgó. Az olasz filmgyártás 
mestermüve!

szeptember 4.

— 80k I ré»eg oafcer. Megdöbbentően 
nagy mértékben terjed városunkban n legbor­
zalmasabb betegség : az alkoholizmus. Az ál- 
lamrondőrségen nap-nap után történnek botrá­
nyos részegségért előállítások. Sajnos, az elő­
állítottak közt nagyon sok a munkás, félmüveit 
napszámos, akik kihallgatásuk során azzal vé­
dekeznek, hogy napszámuk oly csekély, hogy 
nem érdemes félretenni, vagy élelemre költeni, 
hanem inkább elisszák. A szomorú előállítá­
soknak alighanem súlyosabb következményei 
lesznek.

— Bakoas Tiber búcsú kiállítása Thaly 
Káimán-u. 11. sz. Nyitva naponként d. e. 11 
órától t ig-

— Orvosi, jogi, gazdasági és minden más 
egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudomány 
egyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac­
utca 8. sz.

-■ Iskolakönyvek, az Összes iskolák ré­
szére, egyetemi tankönyvek, író és rajzszerek 
legnagyobb választékban Antalffy József 
könyvkereskedésében.

— Dr Bohfl Ede fogorvos (Szent Anna-u. 
9. sz.) szabadságáról megérkezvén, rendelését 
újból megkezdte.

— iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére kaphatok Csáthy Ferenc könyvkoreske- 
désében, Piac utca 8.

— Fancsevita nővérek tánciskolája meg* 
nyílik. Beiratkozni lehet 5—10-ig Batthyányi- 
atca 10. alatt

— Dr Kováts Jenő ügyvédi irodáját Kos- 
suth-utca 7. szám alá (It. ein.) helyezte át.

MZIWHÁZ.
HETI MŰSOR:

Vasárnap d. u. „Tolonc“. 
Vasárnap este „Bánk-bán.“ 
Hétfőn: „Kamóliás hölgy“. 
Kedden; „Náui“.
Szerdán: „Romeo és Julia.“

A postásfiu és húga. A múlt évadban si­
kerrel fölelevenitett kitűnő vaudevillet játszot­
ták tegnap este a Csokonai-szinházban. Az 
ötletes, könnyeden kedves és vidám elmésségü 
énekes bohózat a műfaj valódi francia milieu- 
jétöl tradíciókban és levegőjében távol eső 
magyar színpadon is megfelelően tudott hatni, 
amiben az efajta darabok természete szerint 
az előadás aláhúzott pointirozásai és ütemes 
tempója játszotta a főszerepet.

A hálásan fogadott előadás keretében 
mutatkozott he az uj szubrott: Kálmán Manci, 
akinek finom kecsessége, üdén temperamentu­
mos játékbeli készsége és bájosan finom 
hangja értékes színésznőre enged következ­
tetni, ha kifejező erejét gazdaságosabban fogja 
felosztani és modorosságra hajló mozgását 
kellően fegyelmezni tudja.

H Serfözi Etel pompás és túlzás nélküli 
közvetlen humora, Heltai apró jellemző voná­
sokból fölépített vidám frissosségü alakja, 
Mátray epizódszerepében most is nem min­
dennapi karekterizáló készségről tanúságot 
tevő figurája és Szigeti stílusos groteszksége 
egyaránt erősségei voltak az előadásnak, (bl)

Baleset előadás közben. A tegnapi elő­
adás III. felvonása alatt Utassy Gizi táncosnő 
bokája kificamodott. Szerencsére az előadást 
végig élvező közönség nem vette észre, hogy 
baleset történt s igy pánik sem lett. A színfalak 
mögött ám lett nagy ijedelem. A jó kollegák 
azonnal kocsit hozattak s a művésznőt lakására 
szállították. Utassy Gizi állapota bár nem sú­
lyos, azért orvosi rendeletre pár napig ágyban 
kénytelen maradni.

Színházak és mezgószinhazak közleményei :

A Fala rossza, Tóth Ede örökbecsű nép­
színműve 5 felvonásban. Göndör Sándor nótáit 
Szvitlik Ferenc ur énekli. Ezt megelőzi Tréfa 
házasság c. pompás vígjáték 3 felvonásban. 
Előadások d. u. S, 5 és este 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel d. e. 10—12. Hétfőn, kedden, 
szerdán Francosba Bertini világhírű művésznő, 
legújabb film croatiója Flrou-frou társadalmi

5. oldal.

világrekordot állított. Ezenkívül a miskolci csa­
pat, valamint a nyíregyháziak nagyszámú ne­
vezése, melyhez még a debreceni 70 nevezést 
ke 1 hozzávenni.

A verseny délután 3 órakor veszi kezde­
tét a Margit-fürdőben, a közönség részére eső 
esetén fedett nézőtér áll rendelkezésre. A ver­
senyt póló mérkőzés fogja befejezni, mely nagy­
ban hasonlít a labdarugó versenyhez.

Ezen izgató szép játék előnye az, hogy a 
vízben is kifejleszti az ügyességet. Győztes az, 
amely csapat az ellenfele kapujába többször 
bejuttatja a labdát.

Hollandiában megalakult as első profi 
clnb. A kontinens labdarugó sportot tartó pil­
lérei mozognak. Hollandiában megalakult az. 
első profi labdarugó egyesület, az Amsterdam, 
mely után rövid idő múlva megalakul a többi 
is. Mi örömmel üdvözöljük ezt, mert véget vet 
az álamatőrségnek. Mig a többi államok féltik 
játékosaikat, a holland forint csengésétől, mi 
magyarok már nem kell, hogy sok játékost 
féltsünk. A jók egyrésze már elment, másik 
része pedig más néven és címen kapja meg 
ugyanezt. Egyet azonban feltétlenül helyese­
lünk, az pedig az ottani miniszter határozata, 
mely a sport nevelő hatása érdekében 
megtiltotta, hogy professzionista csapatok va­
sár- és ünnepnapokon mérkőzést rendezzenek s 
az ilyen pályákat az amatőr és iskolai sport 
részére a tiltott napokon átengedni rendelte.

Ezt a gyors intézkedést helyeseljük 
mi is.

Káldy titkár lemondása. Az MLSz teg­
napi elnökségi ülésén tárgyalta a titkár s egy­
ben az I. sz. intézőbizottság előadójának le­
mondását. A kerületi elnökség igyekezett el­
határozásának megváltoztatására bírni a tit­
kárt, azonban ő kijelentette, hogy szándéka 
komoly s legfeljebb egy-két hétig hajlandó 
tovább vinni az ügyeket. Sajnálattal vesszük 
Káldy ezen elhatározását, mert a kerület egyik 
legfőbb oszlopa dől ki vele. Tudjuk s megért­
jük az okait, ha azokat nem is hangoztatja •» 
vele érzünk. Aki oly fanatikus, rajongó szere­
tettel s kötelességérzettel csüggött teendőin, 
annak méltán rosszul eshet, ha egyéni és sport 
tisztességét megvádolják minduntalan s ami­
kor igaza napfényre kerül, akkor a vádaskodó, 
megbüntetése bármilyen nagy elégtétel is, mégis 
csak kicsiny azokért az idegőrlő tárgyalás- és 
várakozásért, amit keresztül kellett szen­
vednie.

Legyenek óvatosabbak a gyanusitók, 
mert ha mindenkit elkedvetleuitenek, maguk* 
dolgozhatnak.

lem lesz osztrák magyar mécs. Az MLSz és az 
ÖFV között, mint ismeretes, 1920. év óta rendszeres 
megállapodás lét-sült, melynek alapján az ausztriai és 
magyar szövetségek mindén évben, tavasszal és ősszel 
egymás ellen válogatott csapatot állítanak ki. A leg­
közelebbi mérkőzésnek most november hónap elején 
kellene megtörténni. Mint értesülünk, az MLSz tekin­
tettel az osztrákoknak velünk szemben elkövetett igaz­
ságtalanságaira, a mérkőzésről lemond.

Ír Kocsis ügyvezető elnök. Az elnökség Madis 
aug D-én történt ügyvezető lemondását, minthogy 
megváltoztatásra nem bírhatta, elfogadta s ezen teen­
dőkkel dr Kocsis Sándor társelnököt bízta meg.

vidéki közgyűlés. Az MLSz a múlt hóban köz­
gyűlést hivott össze a vidéki autonómia szabályrende­
letének letárgyalására, minthogy azonban nem a VÁC- 
ü >y került napirendre, vidékről négy (DKASE és DVSC. 
közöttük) egyesület jelent meg. Határozatképtelenség 
folytán f. hó 7 éré tűzte ki a második közgyűlést.

HITE—DKASE. Érdekes mérkőzésben lesz része 
Debrecen sportszerető közönségének ma, amikor reváns 
mérkőz.ést játszik Debrecenben a KASÉ val, Észak 
magyarország jelenleg legjobb klasszist képviselő eaa 
pata a Miskolci Munkás T. E vei. Ez a mérkőzés erő 
próbája lesz a két város futballsportjának. különös 
érdekességéi pedig az adja meg, hogy rá egy hétre 
kerül eldöntésre a Keletmagyarország-Eszakmagyaror 
szág közötti válogatott mérkőzés Miskolcon. A DKASE 
múlt héten szenvedett 3 : 2 arányú vereségért akar most 
teljes csapatával revánsot venni.

A DKASE klubhelyiségének Piac utca 45. szám 
(Magyar Ház külön terme) felavatóját vasárnap tartja, 
amikor is ünnepélyes bankett keretében kerülnek kiosz 
tásra az elmnlt bajnokságban az 1. és 1. b. csapat által 
nyert érmek. A DKASE vezetősége a szövetséget és a 
társegvesilloteket is meghívta klubavatójára.

Bem működik a felebbezési tanács Pénteken este 
kellett volna a fellebbezési tanácsnak az első üléséi 
megtartania, azonban az előadók s tagokon kívül 
csak 1 lag volt jel n. Szomorúan kezdődik a működés.

HDSz kerületi ülése. A MUSz budapesti kikül­
döttje s az. irányit > egyesület képviselője holnap dél­
előtt f i 11 órakor a Dörr-féle cukrászda külön helyén 
a MUSz. céljairól s álláspontjáról előadást tart, melyre 
a tiszaészaki kerület tisztikarát s egyesületek képviselőit 
meghívja.

n -t
Dszóverseny. Több napja egyébbről sem 

hallunk beszélni, mint a szenzációs uszóver- 
senyrői, mely semmi sport kívánni valót nem 
hagy kielégítetlenül. A versenyre számos ne­
vezés érkezett be, mely érdekfeszitövé teszi a 
küzdelmet. A MUSz látva azt a nagy célt, 
melyet az első uszóverseny megrendezésével az 
uszósport elér, a legnevesebb s klasszikusabb 
úszóit küldte le.

Horváth Gyula HI. KTE. a legjobb ma­
gyar hosszú távuszók egyike, Ausztria bajnoka 
a balatoni hosszutávuszó bajnok, múlt évi 
4X200 ni. staféta bajnokságot nyert csapat 
tagja, a folyambajnokság kétszeri győztese a 
111. KTVE. póló csapatának tagja, aki kitűnik 
fenomenális tempójával. Halász I. MAC kiváló 
gyorsuszó 100 m. 1 p. 08 mp, alatt úszta leg­
utóbbi; az egyesületi póló és staféta csapat­
nak kiváló tagja. Kövecses Gy. MAC legjobb 
hátuszóink egyike, Bahkó legerősebb ellenfele. 
Küldetése különösen azért fontos, mert bemu­
tatja a Hebner tempót, melynek hazánkban ő a 
meghonosítója. Tóth, ki az idei főiskolai baj­
nokságban karcsapással lett második, Wels 
Frigyes BEAC, ki a balatoni hosszutávuszó 
bajnokcsapat tagja. Hihetetlen teljesítőképes­
séggel bir. Mándy Andor BEAC nem ismeret­
len már úszóink előtt, miután rokonainál itt 
tartózkodva, úszóinkat sokszor helyes nyomra 
vezette. Krenner ]• kiíünö sprinter és mint póló­
játékos főerőssége csapatának. Lövései bizto­
sak. Szántó József Balaton 2 km. hosszútáv 
bajnokcsapatának tagja. Az idei folyambajnok­
ságban tréning nélkül indulva, Keserű és Hisz­
tek kiváló úszóinkat legyőzte, mig Eperjessy 
feladta a versenyt. Kenyéri Lajos 1920 évi 
Magyarország gyors és többszörös oldaluszó 
bajnok 400 in. Magdeburgban Hellas ellen
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Közgazdaság egyenlő jelentőségű. Lengyelország helyzetével 
majdnem teljesen azonos az osztrák helyzet, 
mellyel azonban azért nem kívánok itt részle­
tesen foglalkvzní, mert a tulnyomólag kereske­
delemből élő Ausztriának az agrár Magyar­
országgal való összehasonlítása kissé hossza­
dalmas lenne.

Szerencsés kézzel és fáradhatatlan ener-

Pénzügyi politikánk
Ugyanakkor, amikor a nemzetgyűlés az

eWgzett hatalmas alkotó munka után szabad- i gjával> valamint 8zaktudássa| dolgozó pénzügy_ 
méréssel/idóíik S kormánynak küfoíö^ a* SÄTazff

hmraa^hangoS haílín/^mtgát^ráSIc Pr08rammjának, min‘ liberális programúinak 

kellene a támadási kísérleteken, ha biztosan 
tudnók, hogy a felhozott teljesen alaptalan ér­
vekkel a magyar közvéleményre hatni nem 
lehet, sajnos, ez azonban nem igy van. A ke­
resztény közvélemény még ma is szívesen kap 
fel liberális oldalról forgalomba hozott jelsza­
vakat, melyeknek tulajdonképeni céljuk csak 
egyenetlenség szitása és elégedetlenség keltése.

Pénzügyi kormányzatunk élén álló pénz­
ügyminiszterünk hivatalbalépése alkalmából 
teljesen zilált állapotokat talált. Azonnal mun- 
munkához látott és kétségtelen, hogy az el­
múlt fél esztendő alatt hazánk gazdasági tör- i ,41,•_ ' r~ -r ~oj::----(éneimében páratlanul álló munkát végzett el. ^tó.organum P™^ formában adta hirüj, 
Munkájának kiinduló pontját egy, a gyakor- 1 h0PV 8 
lati és elmélet követelmények szerencsés kom­
binációjával összeállított programra képezte, 
mely ha a zavaros időkben sok helyen az el­
méleti követelményekkel ellentétben erősen vagy 
tulnyomólag gyakorlati szempontokból indult 
is ki, lányegében a helyeseknek felismert el­
méleti követelményekkel ellentétbe nem jutott.

A kiindulópont világos. Elsősorban egyen­
súlyba kellett hozni az allam pénzügyeit. Min­
den eszközzel arra kellett törekednie a pénz­
ügyminiszternek, hogy a bevételek a kiadásokat 
fedezzék.

Az első követelménnyel kapcsolatban áll 
a második, mely szerint az állam pénzszükség- 
szüksegletét fedezetlen bankjegykibocsátássJ 
kielégíteni nem lehet. A bankóprést tehát meg 
kellett állítani. A fedezetlen bankjegy kibocsá­
tás megszüntetésével érhető el a harmadik kö­
vetelmény, mely szerint a korona árfolyamát 
tel kell emelnünk arra a pontra, amelynél az 
állam kiadásainak szaporítása nélkül a közép­
osztály jövedelméből meg tud élni és amely- 
nelfogva a korona árfolyama ezen a ponton 
állandósítandó, hogy az többé se emelkedést, 
se esést az aranyértékkel szemben ne mutasson.

Ezen alapelvek figyelembevételével kez- 
•kezdette meg a pénzügyminiszter nagy mun- - 
káját, melynek eredménye számos oly törvény- i 
javaslat, melyeknek megalkotása folytán pénz- I 
ügyi gazdálkodásunk gyógyítása megindul.

A pénzügyminiszter által elért eredménye­
ket tényekkel igazolhatjuk. Az általa hozott re­
formok folytán a bankjegyforgalom szaporo­
dása megszűnt és pénzünk elértéktelenedés he-’ 
lyett javulást mutat fel. Bármennyire töreked­
tek is egyes tényezék hazánk pénzének értékét 
leszorítani, az 105-ös zürichi kurzus mégis 
1.50-re javult és koronánk elkerülte azt a sor­
sot, mely a lengyel márkát érte.

Ne felejtsük el azt, hogy 1920. márciusá­
ban a lengyel márka és a magyar korona ár­
folyama Zürichben azonos volt, amennyiben 
mindaketten a 310-es árfolyamot jegyezték 
Ezen időzonttól kezdve a lengyel márka és á 
magyar korona értéke egyformán esett mind­
addig, mig a magyar korona az 105-ös ár- 
H&‘ zérlC Akkür lépett közbe »álunk 
Hegedűs pénzügyminiszter az ő uj programm- 
javal, Lengyelországban ezzel szemben a pro­
gramra változatlan maradt A következménye­
ket a mai zürichi jegyzések igazolják. A ma­
gyar korona 1’50-re javult, a lengyel márka 
ellenben 022-ig esett és kétségtelen, hogy ko 
rónánk is a lengyel márka sorsára jutott volna 
ha pénzügyi kormányzatunk erőteljes intézke­
dései elmaradnak Hasonlítsuk össze a két or­
szág pénzügyét: A bankjegy arany ellenértéké- 
I ’ zor.<>s kaPcsola*ban van az államháztartás 
kAlH^Ät -A LnaFyíar Pénzügyminiszter utolsó 
kö1 ségvetésenek deficitje bár még mindig je­
lentős, még sem mutat reménytelen képet 
nemní'iiven milliárdos deficit fedezésé 
helyet £ ar J’énzU.^1 kormányzatot lehetetlen 

® Jóf éle. Lengyeloiszág ezzel szemben ieg- 
utolsó költségvetésében a 73 milliárdos defi- I 
•hg jutott el, mi az államcsőddel teljesen

lást csak úgy magyarázhatjuk meg, ha tisztába 
jövünk azzal, hogy az eleinte Hegedűsnek tap­
soló, magát liberálisnak nevező érdekeltség 
soha őszintén liberális nem volt, soha a gaz­
dasági erők szabad versenyét nem kívánta, de 
a liberáiízmus jelszava alatt hazánk érdekeinek 
a nyugoti plutokrácia javára való elnyomását 
kívánta. A pénzügyi kormányzat elleni harag 
oka most egyszerűen az, hogy a kormány nem 
hajlandó a nemzet érdekeivel ellentétben a 
nyugoti plutokrácia szekerét tolni. Megindult 
tehát az aknamunka a közismert fegyverekkel.

I *1^ 82 .fgy’k’ b°f a m^s'k úgynevezett libe-

I hogy a pénzügyminiszter politikája megbukott 
és hogy a pénzügyminiszter távozik.

i Az u. n. liberális érdekeltség támadása 
alkalmával azonban elfelejtette, hogy mi az ö 
fegyvereiket megismertük s hogy ezen fegyve­
rek ártalmatlanná tételére nekünk is megvannak 
az eszközeink.

I A pénzügyminiszter elleni támadások Fellner 
Frigyes egy. tan. jellemzi találóan, amennyiben 
röviden a következőket mondja: „A pénzügy­
miniszter helyén marad, mig programmját be 
nem fejezte. Nehézségei vannak, de ezek át-

I meneb jellegűek. A nehézségeket az egész vo­
nalon elharapódzott üzérkedés okozta. Ma a 
spekuláció és a lelkiismeretlen vagyonhajhászás 
olyan vad iramot vett, hogy egy hónapok elölt 
kidolgozott programmnak sok váratlan körül­
ménnyel kell megküzdenie. Könnyelmű kijelen- 
bukott “h°gy Lfegedüs Lóránt programmja meg-

Elfogulatlan közgazdász értékelni tudja 
Hegedűs pénzügyminiszter munkáját, mely előtt 
a kritikának feltétlenül meg kell hajolnia. 
Ürülünk annak, hogy a pénzügyminiszter reform­
javaslatának legnagyobb részét a nemzetgyűlés 
e ini,MZMi 8 ‘gy.a P^nzügym>hi8zter ma már oly 
eszközök birtokában van, melyekkel szükség 
esetén bankóriásokkal szemben is súllyal lép­
het fel Nyugodtan várjuk a programra teljes 
befejezését a ház, birtok, vagyonválságról, hadi- 
vagyonválságról, az uj illetékek megállapitásá- 
rbL az ujjövedelmi adóról, az adókezelés át­
alakításáról szóló nagyfontosságu javaslatokat 
amelyeket a pénzügyminiszter — szabadságát 

1J,.tn,ur’kjira hasznalva fel — most készít elő. 
Kétségtelen hogz a kormánynak a pénzügyi 
reformok végrehajtására időre van szüksége és 
hogy pozitív eredményeket csak akkor tud 
majd felmutatni, ha a nagy munka elvégzésé­
ben jogosulatlan kritika és rövidlátó kicsinyes­
ség nem gátolja. J

Cser Frigyes.
Buzakorpát kaphatóak a debreceni gaz­

dasági egyesület tagjai. Utalványok a tagsági 
igazolvány felmutatása mellett, a korpa árának 
e,lzc.t6se ellenében a gazdasági egyesületi tit­
kán hivatalban adatnak ki, a korpa pedig az 
■gy nyert étalyányokra a Debrecen és vidéke 
Sómín^n hl.telszpvetkcze‘e raktárából, 
Csapó-utca 30. szám alatt vehető át. A korna 
zsákokkal együtt adatik, igy zsákot vinni nem keíí 
a »am fi’lwewtő csatornák építése 
A föIdmivelésügyi minisztérium a legrövidebb

3 meg ,f.ogía ktzdeni az alföldi árterü- 
letnk lecsapolásának munkálatait. Az első 
munka lesz a háború előtt megkezdett sorok- 
énitése érmaWSaná M viz,evezetö csatornák ki­
építése majd aztán sor kerül a csongrádi 
tésére? ,SZak Z' Vlzlevezetö csat<>rnák mefépi-

. . ®SB®k a román marhaárak. Kolozsvárról 
jelentik: A marhakivitel szabaddátétele óta csak 
na&y°n kli számú vágómarhát visznek ki az 
országból, mert a külföld szívesebben szeri be 
Magyarországból a szükségletet. Ennek követ 
keztében a marha árak ismét jelentősen esS

hmiMiik iimuiiiia ellen
Burgonyatermésünk az elmúlt hét esz­

tendő alatt, ha területben nem is, de mennyi­
ségben s kivált minőségben óriási hanyatlást 
mutat. Ennek oka az elfajtázásban és az ennek 
folytán a betegségekkel szemben való ellenálló­
képesség csökkenésében rejlik. Ami ismét a 
vetögumók megválasztása körüli gondosság el- 
mulasztására vezethető vissza. A közönség 
ugyanis kevés kivétellel a piaci tömegárura 
volt, mint a burgonya vetőgumójája is utalva, 
amely általában nemcsak vegyes fajtákból állott’ 
de egyébként sem volt a jó vetögumó követel­
ményeinek megfelelően megválogatva, osztá­
lyozva és eltartva. Úgy, hogy ezekben a bur­
gonyákban az egészséges gumókkal együtt a 
betegek és a betegségre sajlamos gumók is 
forgalomba kerültek és elvetődtek. Ezenfelül 
azonban a legnagyobb mulasztás ott történt, 
hogy termelőink a romlott és hibás gumókat; 
ha kiválogatták is, földjeiket széjjel hagyták és’ 
ezek által földjeiket fertőzték meg úgy, hogy 
azokon az egészséges vetögumó is beteg ter­
mést szolgáltathat. Burgonyatermelésünk fellen­
dítése érdekében tehát a legelső tenni valónk 
az, hogy a beteg gumókat a szántóföldünktől 
eltávolitsuk, azt felhasználjuk, vagy megsem­
misítsük.

E végből tehát már a burgonya kiszedése 
előtt járjuk be burgonyatábláinkat és azon a 
szerint jelöljük ki a beteg, vagy az egészsé­
ges töveket meg, hogy melyik megjelölése 
okoz kevesebb ménkát és költséget. Ezt a be­
járást és megjelölést azonban a kiszedés meg­
kezdése előtt megismételnünk kell, hogy az 
időközben megbetegedett tövek is külön sze­
dessenek. Ha pedig burgonyavetésünk kevert, 
akkor a bejárás alkalmával az idegen jellegű 
töveket is jelöljük meg.

A jó vetőgumó érdekében is a burgonya- 
teljes megérését kell a szedéssel megvárnunk 
Mert az éretlenül kiszedett gumó, vetőgumó­
képen nem alkalmas, mert a betegségek iránt 
fogékony, nem hoz gumótermést, az eltartást 
rosszul bírja, könnyen romlik, mert sejtszövete 
kevés tartalommal, de sok vízzel telt, ezért ha­
mar megfagy és gyorsan romlik. De az éret­
lenül ^kiszedett gómók még a szesz és a ke­
ményítő gyártásra is kevésbbé alkalmasak 
mert belőlük épen amaz alkotórészek hiányza­
nak, amelyeknek a gyári feldolgozásnál jut 
előnyös szerep. Az éretlen gumókban kevesebb 
a száraz anyagtartalom, mint az érettben.
■ . , A burgonya teljes érésének közelebbi je­
lei különben a követkszök: Ha a bokor indáit 
?xiS|ZKtOgya»a földbö1 hihuzzuk, a gumóknak a 
földben kell maradniuk, azaz a stolóknak. a 
tarackoknak könnyen kell szakadniok. A gumó 
héját ujjal ledörzsölni nem lehet. A héj para- 
szerunek Játszik és szorosan a gumó telt hu- 
fevetZeresztfaPadVa’ A gUmÓ ketfé vágva kevés

A kiszedéskor tehát az érett és egészsé­
ges tövek gumóit külön szedjük és ezeket 
külön is tartsuk tavaszig, a vetésig el. Ha 
azonban nem csupán az egészséges vetögumó 

^an/nA e^ze' kaPcs°latosan a burgonya 
‘e.rrnöképességének a fokozása is a célunk, a 
kiszedésnél a bővebben termő tövek terméseit 
Ä k0lö'kHí PKÍi*
S h m egyéb előnyős tulajdonságokkal meg­
áldott tövkre akadnánk, ezeket érdemes lesz 
tövenként külön és elkülönítve eltartani és el­
különítve - elszigetelten — tovább szaporítani. 
Mert ezúton bötermő és kiváló törzsekre tehe- 
s/ért "En !S naR°? nagy fáradságunk árán 
p iz<táaahh *g^ azi,tán a • keményítőben 
g . í g bb £UtnÓ,U.xtövek kiválasztása és io- 
termbéSP7?áfairUt,án u burgonya keményitő-

i i fokozni- f'yen kiválogatás utján 
nem egy helyen holdanként jelentékeny meirv-a ,erméM és “"3 S 
ES“? «amottevO mértékben nö»el- 

, amellett, hogy kifogástalanul erészcéop«* bet"gségekkel szen,ben ellenálló és Ä- 
Tg ugyaK’íb Mert A

gelseTután a buJgoayaguJnóknak az egészsé­
gesség után a legfontosabb tulajdonsága.

isi, ^evezefesen a télen kihajtott kicsirázott 
nHöíbizUlgi°1ya csiräit tavasszal letör’delik s úgy 
ül étik el évről-évre. Ez a burgonya tehát év- 
ről-évre tartalékcsiráiból hajt ki igv fokozato­
san veszít életerejéből-energiájábófy Így csök-
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ken a termése évről-évre és sz azelőtt jóter- 
mósü fajtára kimondják, hogy elfajtázott, de- 
generált. Pedig ha nem kicsirázott és lecsirá- 
zott burgonyát ültetnénk, úgy láthatnék, hogy 
burgonyánk teljes erejében van. Ezért a csírá­
zás és romlásnélküli átteleiés a burgonyánál 
nagy értékű tulajdonság, amelynek kifejlesztése 
és megőrzése tekintetében semmi áldozattól 
visszariadni nem szabad.

E célból a kiszedett, megválogatott, érett, 
és ép burgonyát, ha nedves, mindenekelőtt 
árnyékban megszikkasztani és kellőképen lehű­
teni szükséges. Mivel periig a burgonya, mint 
élő szervezet légzik, a légzés ped g meíegfej- 
lesztésssel jár, a téli elraktározásáról akként 
kell gondoskodnunk, hogy a lélegzést a leg­
kevesebbre csökkentsük. Miután a burgonya 
gumója már a 0 fok körüli hőmérsékletben 
megfázik, vagy megfagy, az eltartás helyén: 
a veremben, prizmában, vagy pincében arról 
kell elsősorban gondoskodnunk, hogy a hő­
mérséklet lehetően állandóan a 4 és 8 fok 
között maradjon; nedvesség és fény a gumók­
hoz ne férjen és a gumókból elpárolgott ned­
vesség elvezetéséről gondoskodjunk. Vagyis 
burgonyarakományainkat megfelően szellőztes­
sük. Csak természetes, hogy a kisebb tömegű 
rakományban a gumók felmelegedése s igy a 
kicsirázása is kisebb mértékű, mint nagy tö­
megekben. Ezért a vetőgumumókat lehetőén 
kisebb és könnyen kezelkető, szellőztethető ra­
kományokban tartsuk el.

Váradi Szabó János,
ny. tiszttartó-főtiszt.

egyéb részletében továbbra is vá tozatlanul érvényben 
marad Tahutitvány tehát továbbra is csak azoknak c 
kereskedőknek és iparosoknak adható ki, akik bile’t 
érdemló medon igazolni tudják, hogy a felszabadult 
területtel régebben is üzleti érintkezést tartottak fenn 
s ennélfogva ott vevőkörrel bírnak, avagy pedig más 
egyén körülmény folytán indokolt üzleti érdekből 
feltétlenül szükségük van a szóbanlevö területre való 
utazásra.

VersEfiy tárgyalási hirdetmény
Debrecen helyőrség katonai alakulatainak 1921. 

évi október 1-től 1922. szeptember 30-ig terjedő időre 
hússal és zsírral leendő ellátása tárgyában t évi 
szeptember hó 16-án délelőtt 10 órakor a körlet had­
biztosságnál (Péterfia laktanya) nyilvános versenytár­
gyalás tartatik.

Felhivatnak az összes helybeli h us iparosok, hogy 
ajánlataikat zárt borítékban f. hó 15-ig a körlet had­
biztossághoz nyújtsák be

Ajánlat tehető marha, borjú és sertéshúsra, va­
lamint sertés zsírra és egyéb sertés termékekre.

Ajánlati árként nem fix ár, hanem oly értelmű 
ajánlat teendő, hogy az ajánlattevő a cikkeket hány 
százalékkal hajlandó a piaoi (forgalmi), esetleg maxi­
mált árnál olcsóbban szállítani.

A szállításra vonatkozó feltételek, valamint az 
ajánlat mintája iránt a körlet badbiztosságnál a hiva­
talos órák alatt felvilágosítás szerezhető.

M. kir. debreceni katonai körlet hadbiztosság.

mazása tárgyában eddig kiadott erélyes hangú rendé 
Jetnek kellő foganatja nem volt mog, ennélfogva újból 
felhívja, illetve utasítja a m. kir. pénzügy-igazgatóság 
a behajtásra hivatott közegeket, hogy a behajtás kö- 
r 1 minden törvényes eszközt használjanak fel.

Amennyiben pedig <a behajtást munkaerőhiány 
hátráltatná, a végrehajtási költségek terhére a mai vi 
szonyoknak megfelelő eljárás mellett, kisegítő végre­
hajtókat alkalmazzanak. Ha pedig a községben, város- 
bau, vagy a környékben erre alkalmas egyén nem 
akadna, akkor munkaerő kirendelés iránt ide azonnal 
jelentés teendő és a költségek fedezésére egyidejűleg 
az illetékes állampénztárnál letett 5000 kor. biztosíték 
nyugtája is beterjesztendő

A behajtás eredményének kellő ellenőrizbetése 
céljából az adónemenként részletezett befizetési ered­
ményről köteles hetenként (szombat) irasban jelentést 
tenni. Ha a behajtó közegek a behajtás körüli köte­
lességeiket elmulasztanák vagy megfelelő eredményt 
nem mutatnának, a inár kilátásba helyezett költséget» 
anyagi felelősség fog az elöljárósággal szemben ki­
mondatni

Jól felfagott érdeke tehát minden arra hivatott 
közegnek, hogy a behajtás terén a tőle telhető lógna 
gyobb buzgalmat és odaadást fejtse ki, hogy az ered­
mény megnyugtató legyen. M. kir. pénzügy igazgató­
ság. Debrecen, 1921. szeptember hó 2. Lánczy, m. kir. 
pénzügyigazgató.
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— flaws a sxerbek által kiürített területre. A 
debreceni kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség 
tudomására kozza, hogy a felszabadult területekre 
való utazást a kereskedelemügyi miniszter újonnan 
s/.abályozta. E rendelet szerint a felszabadult terü­
letekre utazó minden kereskedőnek és iparosnak az 
elsőfokú rendőrhatóságtól rendőrhatósági igazolványt 
keli szereznie. Ezenkívül meg kell szereznie az ille­
tékes kereskedelmi és iparkamara tanúsítványát is. Az 
elsőfokú rendőrhatóság az igazolványok kiállításánál 
fitivelembe vesz: a kereskzdelmi és iparkamara tanú­
sít .anyát s igy elsősorban a tanúsítvány szerzendő 
nH»g.  a beutazásra vonatkozó kotábbi rendelkezés

Körrendelet
az egyenes-, jövedelem-, vagyon és 
hadínyeraségadó, valamint a köz­
adók módjára beszedendő kincstári 
követelések behajtásának szorgal­

mazása tárgyában
Debrecen sz. kir. város adóhivatalának, Hajdú­

böszörmény, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló rt. városok 
polgármesterének és adóhivatalának, Hajdumogye va­
lamennyi elöljáróságának és körjegyzőjének, továbbá 
Biharvármegye valamennyi felszabadult községi elöl­
járóságának és körjegyzőségének.

Az egyenes-, jövedelem-, vagyon- és hadinyere- 
ségadó, valamint a közadók módjára beszedendő kincs­
tári követelések befizetési eredményei a várakozásnak 
nem felelnek meg. Az államkincstár pedig ezen bévé 
teleit elodázhatatlan szükségleteinek fedezése céljából 
nem nélkülözheti.

Tekintettel pedig arra, hogy a behajtás azorgal-

I
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A tőzsde V

•■ • X.

Zürichiwrétóisde szept. 3. (MII.) Berlin 657, Hol­
land 186.— Newyork 587,London 2179,Páris 4550, Milánó 
2ó92 Brüssel 4465, Koppenhága 104.25, Prága 705—, 
Budapest 14«- Zágráb 325, Bukarest 672, Varsó 20, 
Béos 0*67, Osztrák lebélyeg 55.

Budapesti zárlat szept. 2. (MTI.) Magyar hitel 1568 
Osztrák hitel 600, Angol-Magyar bank 7.30, Leszámít 
bank 700, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 253. 
Koresk. bank 6670, Pesti hazai első 19600, Borsod- 
miskolci 31.85

Valutát Napoleon 1290-90, Angol font 1450— 
1460, Dollár 882—92, Francia frank 3Ó!*0—100, Márka 
455—465, Lira 1740—1760, Osztrák kor. 34 /,—85,*/« 
Rubel 40 00—'41 fél Lei 467-477, Sokol 472—75, Svájci 
frank 8625—6725 Korona dinár 825—845, Frank dinár 
855—865, Lengyel márka 13—14.

Ml ’’I jt ás más idegen pánit, aranyai, fii 11 M| W8 W* ezüstöt legeslegdrágábku HÓI uFi" Simon Byörfl» R BEBRBCgE!! Kesnth-a. ti.

Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadó-völlalat Hészv.-Társ

NONYVNYDMDflM
Telefon 348 sz. fehl’« p»-n. 53. SZ.

minden a sokszorosító szakba vágó munkát 
u. m.: rovatos iveket, folyóiratokat, keres­
kedelmi és más nyomtatványokat. Esküvői 
és eljegyzési értesítéseket, névjegyeket, 
gyászlapokat, műsorokat és falragaszokat

Költségvetéssel készséggel díjmentesen szolgál
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METEOR MOZGÓBAN
__________ Bocakay-tór.

Ma szeptember hó 4-ón 
vasárnap 

flz apsesmenyasszory 
Társadalmi sziumü 5 felvonásban
Előadásokkezdeted. u. 3, 5,7és9órakor 

l’énztárnyitás d. e. 10 órakor < 
Helyirak P. Iß, F. 14, I. 12, II. 8, 

Hl. 6 korona.

ELADÓ 
a Vágóhíd mögött egy nagy sertés 
hizlalda, köves akiok. fürdők és 
magtarral 200 drh sertés hizlalá­
sára alkalmas. E telken van még 2 
üzlethedyiség. 1 iialmérés, 1 hentes­

üzlet és 4 szobás lakás. 
Az egész azonnal átvehető

Bővebbet
Böszörményi László 

kokbiwmáayi és iaiatlaitorgalal íredéig 
Bsbrsessa. Blklós-ntca 7. Telefon 3M.

h a j ü ü rO t u

Apró hirdetések
Ócskavasat

legmagasabb áré. t vásárol 
Steiner Efitvls-B. 116. Ko- 
vácsme..terek iészére hasa 
nálhafó ócskavasak leg- 
öles bban házhoz szállít­

tatnak.

FÉfflÖHTÖÜE?
Bronz, réz, alumínium Daiilá 
otb. öntésé' vállalja » wUIÜ 
FffHMir / Debrecen ZApolya- rcrr IlLő utca 13. Telet 430.

Porosxlay-ut 39. sz 
nyaraló eladó. Felvilágosí­
tást sd dr Tervey és dr 
Kovács ügyvédek irodája 

Piac-u. 73. szám.

forgács István
I nröórás
I Badügos-u

VALÓDI 
kovács poroszszén 

kapható -
Magyar Mezőgazdák Szö­

vetkezeié 
Tiszántúli Kirendeltségénél 

Debrecun, Sanyadi-ateu 13. 
Telefon 7—97.

iHUNGSHífl

Eladó
Dugovits Tilus-u 3. szám 
alatti ház. Vétel esetén 
rögtön beköltözhető há­

rom szoba, előszoba, 
konyha, kamara pincével. 
Van meg két rendbeli egy 
szoba, konyhás épület. — 
Mellékhelyiségek: istálló, 
disznóól, tyúkól, mosó­
ház. fáskamarák, kert, 
majorsági udvar. Közve­
títők kizárva. Értekez­
hetni helyszínen a tulaj­
donossal bármely időben.

Vincellér
kis családit azonnali be­
lépésre felvétetik, Gróf 

Vtesey-utca 27.

HElißEiiMöLOM
BtSZHMV TflHSaSae.

Éjjel nappal ütemben
A mai kor igényeinek megfelelően 
megnagyobbított üzemében őr­
lésre, darálásra, bántolásra el­
fogad mindennemű terményt

A behozott gabonát 
mindenkinek sajátjából 
azonnal felörii, vagy 
kívánatra kés» áruval 
:•: kicseréli. :-:

A kiszolgáltatott őrlemények
sörangu minőségéért garancziát •

vállal. |

Wonszáoi: 88fl, 688.1

i Családi ház6 közel a főtérhez 3 szobás utcai 3 
g szobás udvari lakás, üvegezett ve- 
’ rends, pince, külön baromfiudvar, 
f Az egész rillaiiYvilágitással, vétel 
a esetén 3 szoba azonnali beköllö- 
M zésre eladó. Dexs6 László Iro- 

dáj* Maróthy-u. 18.

szeptember 4.

Fajborok
ezerjó, rizilng napi áron 
kapha’ó Ugyanott epei fa 
last riadó. Blazsek, Vá­

góhíd Telefon 142.
Méhészet 

kezelésére ajánlkozik fa­
munkás méhész Azonnali 
átadásra ház elaaó. Cím 

a kiadóban.

Mölynuf Blígfl
•lőrma él ttUniKlk m«#Srzé- 
Z*t • tlitoiizLtzn
b«r»*Ur,i C0VÄSY *, ALT- 

mse Plao-uUz 4Z

Bolti
és raktári szolga azonnal 
felvétetik Magyar Mező­
gaz ák Szövetkezete Ti­
szántúli Kirendeltségénél 
Debrecen, Hunyadi-u. 13.

El«dó~
Mester-utca végén sorom­
pó mellett egy kis ház 
fö'ddel együtt, i házba 
azonnal be lehet költözni. 
Jószágok tartására nagyon 
alkalmas. Éitekezhotni: 
Gazdák Bankja Kossuth- 

utca 17

Eladó
a villamos megállónál a 
Vágóhíd melled 4 hold 
tanyás föld, melyből egy 
hóid teljes termésben lévő 
szöllő, 3 szobás lakással 
az egész drót kerítéssel 
van körülvéve. Érekez- 

hetní Gazdák Bmkja, 
Kssutii-u. 17.

Boroshordók
külömböző nagyságban, 
asztalak, ágyak eladók. 

Komlóssy-ut 15.

Hirikancsolt 
felvétetnek fix fizetés­

sel és jutalékkal a BiBdóhíüatalL’nhban
Eladó

12 hektoliteres jókarban 
levő ászok hordó. Miklós- 

utca 21. E.
összes

írógépek specialistája, uj
belükkel nagyobb javítá­

sokat pontosan végez
Molnár Oszkár Péterfia 18

Myilttér. 
oo 8H 

MULEP 

kilogrammonként 320— r 
És minden méhészeti felrzerefésíBorzoriádi 

rendszerű kaptára^ Ugjutányosabbaa 

HÖHTÜHÉGYVIBÉfi? MÉHÉSZETI R. t 
Debrecen, Apaffy-u. 32. sz., mint BHla 
BÁDI ffi&HÉSZETE Újpest, képviselje' 

■■■■MEWWb

Í
 Mindennemű
Itönpliötöi myn.W, dobozhat pás- 

partut, bűrtáFcűt 
és k- szorusaalag felírást készít

i VARJAS PÁL 
g könyvkötő-bfirdiuzmüves Egyháztól 3. u 
I Bank s biztositó intézetek könyveinek 
g javítását a helyszínén is végzek.
1 Copia kötések a legjutíinyosabb árban.

Makulatúra 81 kiló* 
tételekben kapható 
lapunk kiadó híva ta­

téban.

Bélyegzögyór 
ás vésőlnfézet 

naukó i. 
Satthyenyl-utcza aa. 

Töteton 1369.

Cimbalom
Schunda gyártmány eladó 
Szabó Kálmán-utca 2 Vas­

úti hídnál futekpen

■■■■MMaaMaai
Lapkihordd asszonyok
felvétetnek lapu.uk kiadó hivatalába«

Házhelyek 
eladok a Vágóhíd mellett 
villamos és köut mentén, 

Bihari-utcán 200—308 
négyszög«: teiületekre fel­
osztva, amelyeken azon­
nal éppftezni lehet, épít­
kezésig pedig véleménye­
zésre is alkalmas. Érdek­

lődök jelentkezhetnék: 
Gazdák Bankja, Kossuth- 

utca 17.

i MagyaiarszáSi Zsitegiii

■

Fehértói temetkezési intézete 
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM (Saját ház.) 
Telefon: nappal 11-83, éjjel 10-91 
Végez temetéseket helyben és vidéken j«- ' 
tányos árban személyes felügyelet mellett. I 
:: Exhumál és hullaszállitá&t vállai! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MÖVIRÁGKOSZORUK!

A magyaroratógi ondók eta- 
tiszttkája álhitt oagyirdaktt 

és aktuális mii ee

Irta: ifj. Weszpréray Kálmán
Ára 24 korona.
Vidékre postán 38 ksrssa.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

Poloskairtíist
| vállal felelősséggel *
I helyben és vidéken j
| RÁTHONfl GÁBOR I 
| hatóságilag eigedélyexett fóregirtó I 
B Cegléd-utca 18. i

•| 1 Telefon arám: S I Távirati cím ÍZ

•s 181. számi I umRfGrr I IXf

® „Intercontinental“
SZÁLL1TMÁNT0ZÁSI ÉS KÖZLEKEDÉSI BÉ8ZVÉNYTÁR8ASÁ6

0 ezelőtt HOFFKAH 8. és V.

0 DEBRECENI IRODÁJA:
8XE1T AOA-ÜTttA 13. A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank helyiségében

el FOGLALKOZIK:

J Közvetlen díjtételekről, kivittli él behozatalt snsodSlvnSrÄi j .• kedvezőbb szállítási módosatokról ké."é“ee".d ^e”Ötlí°és ? m“

•
 konkrét ajánlattal szolgál. reivuagosiUst és felhívásra

Rendszerez nfllMfarazlaal z.-z z__x _

Hirdetmény
Debreczen sz. kir. város 1922. 

évi legtöbb adót fizetőinek névjegy­
zéke betekintés és a netalán szük­
séges felszólamlások megtehetés» 
céljából az 1886: XXI. l.-c. 25. §-á- 
nak értelmében folyó évi szeptem­
ber hó 12-éfől 1921 szeptember hó 
27-éig a polgármesteri titkári hiva­
talban közszemlére van kitéve.

Ugyanott tehetik meg a jogosul­
tak adójuk kétszeres számítása 
iránti igény® 'bejelentését.

Debrecen, fi2ept> 2.
CSÓKA SÁMUEL 

’polgármesterit.
**""*........ 1 *rT----------- iiTiiinrr--

l.tekb.í“,dM,rM CTÍ’Mtor«,Ü-“ f’"‘ • jelentékenyebb kilMl« viszony. 

b>rküMe,ényekHe?Bret meíleH kttfís TCMtökW"L’ó nÓTalSitását

í Csemsgeszőllö 
elsőrendű faj kilónként 16- koroná­
ért kapható most megnyílt II. számú 
fiokárudánkban Hunyady-mcza 26. sz. 
va’a '’1nt Vár ufeai árudánkban is. - 
XéiUMtTise.ók Fogyás«!. Szttvetkeceie.

Rflhkenőcs, Kreolin Kénvirág, Káliszappan és mindenféle 
fertőtlenítő szerek

.Radikál* patkányirtó szerstb.
Tslefsi 14-80, legolcsóbban «»rubelök be Telefei 14-8«

Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 4 2. sz.

Halál eset alkalmával bárki meggyőződhet a

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA
tes klsndgáíásáróL áralrél és lelkiI“,r8'
i,i<.*.ur~.......... ««‘wmaMuak is ■eaehttlteknek naiv áremedménv.í Üzlet-Kossuth u > /űrT« ul ■eMktl,ekn,,k «87 árengetaéiy. 

_  U-Z.(városháza) Telefon nappal 103. Éjjel 60.Nm.m„
-uaajanan Lfébret. «tu», bövenöa Jo-esef-nt 59.

lapu.uk

